

БОЛЬШАЯ перемена



Издается с декабря 2005 года

Газета Государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Калинковичи»



1 декабря

**Всемирный день
борьбы со СПИДом**

ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ

«МОЛОДЕЖНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ: ПЕРСПЕКТИВЫ И АКТУАЛЬНОСТЬ»

Именно такая тема 17 ноября объединила участников открытого диалога в ГУО «Средняя школа №2 г. Калинковичи».

В обсуждении приняли участие активисты общественного объединения первичной организации школы, члены районного молодежного Совета «Голос молодых», представители общественных объединений и партий, специалисты учреждений, общественность. Отвечали на вопросы учащихся о возможности реализации новых проектов БРСМ, поднимались проблемы современной молодежи, пытались описать менталитет подростков и многое другое.

В ходе проведения открытого диалога был проведен тренинг на выявление лидерских качеств подростков, а также акция «Молодёжная организация глазами школьников», в ходе которой ребята могли оставить свои пожелания, рекомендации, даже претензии молодёжным организациям.

Наталья Михайленко

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

Пионер—
всем пример 2

Экскурсия
в Красный Берег 3

Дзідзячая Замова 3

I-й этап республиканской
олимпиады
по учебным
предметам 3

Улыбнись 4



ПИОНЕР—ВСЕМ ПРИМЕР

19 ноября 2016 года прошел школьный этап смотра-конкурса агитбригад «Пионер—всем пример», в котором приняли участие 5 пионерских отрядов.

Уже седьмой год подряд агитбригады современных пионеров делают ставки на музыкальность, зрелищность и, конечно же, патриотизм.

Если «Тимуровские звезды» зажигаются, значит это кому-то нужно. Спустя более чем 75 лет заветы Аркадия Гайдара, по-прежнему, остаются актуальны. Белорусская пионерия сегодня сохраняет главный атрибут – галстук, и хранит верность лозунгу «Будь готов! Всегда готов!». Они готовы прийти на помощь малышам-октябрятам, оказать поддержку пожилым, быть примером в учебе, спорте и творчестве.

Необходимо отметить достаточно высокий уровень подготовки пионерских агитбригад.

Выступления соответствовали тематике и положению о проведении смотра - конкурса, использовались выразительные средства в соответствии с жанрами агитбригад, на достаточном уровне участники представили свое исполнительское мастерство и художественный вкус, в ходе выступления использовали символы и символику общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» и страны.



I место—7 «А» класс

В арсенале современных пионеров – десятки песен, веселые речевки, инсценировки и зажигательные танцы. Участники агитбригад удивляли отточенными движениями и слаженностью.

По содержательности, оригинальности и социальной значимости не было равных агитбригаде 7 «А» класса (руководитель Демина Т.Н.). На достаточно хорошем уровне исполнительское мастерство и сценическую



II место—6 «Б» класс

культуру продемонстрировали участники агитбригады 6 «Б» класса (руководитель Дмитриенко Е.В.). Творчески подошли к раскрытию содержания тематики пионерской агитбригады пионеры 6 «А» класса (руководитель Тихиня М.В.).

Следует отметить не только интересные, но и познавательные выступления вышеуказанных пионерских агитбригад.

Проведение смотра-конкурса пионерских агитбригад способствует росту пионерского движения в школе, личностному и творческому развитию каждого учащегося.

Мария Шапетько



III место—6 «А» класс

ЭКСКУРСИЯ В КРАСНЫЙ БЕРЕГ

16 октября 2016 года для учащихся 5 и 10 классов СШ №2 была организована экскурсия в Красный Берег Жлобинского района. Красный Берег входит в число достопримечательностей Гомельской земли, объединенных в туристический маршрут "Золотое кольцо Гомельщины", что привлекает множество посетителей. Здесь находится мемориальный комплекс, посвященный детям, погибшим во времена Великой Отечественной войны.

Именно в этой деревне располагался один из крупнейших детских донорских концлагерей. В нём содержались дети в возрасте от 8 до 14 лет, которых насильно отнимали у матерей в Жлобинском, Рогачёвском, Стрешинском, Паричском, Добрушском и других районах.

Немцы считали, что именно в этом возрасте у детей самая чистая (здоровая) кровь. Донорами время от времени были все дети, жившие в окрестностях. У детей брали кровь для нацистских солдат и офицеров, а тех, кто оставался жив, отправляли в Германию. Но выживали немногие. Из сборного пункта в Красном Береге в Германию было отправлено 1990 детей.

Дети с первой группой крови и положительным резусом попадали в лагерь навсегда. Нелюди в белых халатах вели себя с ними без особой строгости, но кровь забирала до последней капли. Умирать было не больно – дети просто засыпали. А тем, кто еще был жив, губы смазывали ядом – этаким жест гуманизма палачей...



Открывает мемориал бронзовая скульптура девочки-подростка с поднятыми над головой руками. Она смотрит в край квадрата из красного щебня, который символизирует пролитую детскую кровь.

Центром композиции мемориального ансамбля является "Площадь Солнца". По её центру высажен яблоневый сад, от которого в разные стороны расходятся аллеи – лучи этого солнца. Один из лучей черного цвета («Луч памя-

ти»), проходящий через пустой класс из белых парт и школьной доски. Это единственный класс, где никто и никогда не будет учиться. На черной доске аккуратным детским почерком написано письмо пятнадцатилетней девочки Кати Суслымовой своему отцу. Письмо не дошло до адресата. Оно было найдено в конце войны.

С обратной стороны классной доски карта Беларуси, где отмечены 16 концлагерей, в которых содержались дети: «Пятый полк», Бронная гора, Малый Тростенец...

За школьной доской находится белый кораблик с именами детей, которые остались здесь навсегда, и яркие цветные витражи, выполненные по детским рисункам из концлагерей.

Этот проект не оставил никого равнодушным.



После мемориального комплекса мы совершили увлекательную экскурсию по старинному парку и усадьбе 19 века – помещью генерал-лейтенанта Гатовского. Дворец расположен в глубине усадьбы практически на берегу реки Добосны и отделен от неё небольшим, но очень красивым "английским парком", в котором растет более ста деревьев и кустарников. В парке есть «Дерево надежд». Если его обойти три раза, то загаданное сбудется через три года.

Анфилада залов дворца представляет разнообразные стили. Есть залы, оформленные в романском, ренессансном, арабском стилях. В бальном зале присутствуют черты стиля эпохи Людовика XVI. Будуар освещают настенные люстры, ряд салонов, стены и софиты покрыты полихромной росписью. В оформлении дворца, кроме стилиевой мебели, использованы бронзовые вещи, венецианский хрусталь, английский фаянс, французский фарфор. Здесь же находится и богатая галерея живописи (в основном XIX века) - произведения Семирадского, Айвазовского, Кондратенко.

Посещение Красного Берега оставило неизгладимое впечатление в наших сердцах.

Мы еще раз убедились, что должны ценить каждый миг жизни и быть благодарны предкам за мирное небо над головой и возможность самим строить свое будущее.

Андрей Боровик

Тираж 30 экземпляров



ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»

Адрес школы: 247710,
г. Калинковичи
Гомельской области,
ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 4 - 24 - 84
Email: guo.sosh2@yandex.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»,
Совет Школы

Мы вместе!

Дзіцячая ЗАМОВА



Улыбнись=) 

I-Й ЭТАП РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО УЧЕБНЫМ ПРЕДМЕТАМ

Республиканские олимпиады по школьным предметам уже на протяжении многих лет являются своеобразным индикатором уровня образованности белорусских школьников. Участие в них принимают только самые способные и одаренные ученики, которые прошли все этапы отбора.



В октябре в школе прошел первый этап республиканской олимпиады по учебным предметам. В школьных олимпиадах приняли участие 22 учащихся 9-11 классов. Хотя по некоторым предметам, например, математике, смогли попробовать свои силы и восьмиклассники. Победители школьных олимпиад примут участие во втором этапе — в городском, который будет проводиться с 12 ноября по 3 декабря.

Проведение испытаний подобного уровня по школьным предметам способствует решению сразу нескольких задач. Это и повышение интереса учащихся к изучаемым предметам, и развитие их творческих способностей, а также углубление теоретических знаний и практических умений.

17 ноября в школе состоялось награждение победителей I этапа республиканской олимпиады по учебным предметам.



Ответственный за выпуск Макаревич Т.П.